



接到插花，“娄建党爱心车队”队长娄建党说—— 带着爱心上路，弘扬文明之风



□记者 裴希婷

昨日10时30分前后，当“娄建党爱心车队”队长娄建党将一件插花作品送至一名可爱洛阳人手中时，他却意外收到了另一名爱心使者爱心车主送来的牡丹插花。

去年2月9日，娄建党发起了“娄建党爱心车队”。在他的号召下，40名的哥的姐加入其中。“两会”期间、高考期间、省运会期间、河洛文化节期间都有“娄建党爱心车队”义务服务的身影。在大街上，只要看到

老人、残疾人、孕妇或是行动困难的人，挂着“娄建党爱心车队”标牌的汽车就会停下来，义务将他们载到目的地。

牡丹文化节期间，义务服务的队伍中自然少不了“娄建党爱心车队”的成员。18日上午，娄建党组织6辆爱心车，接送8名腿脚不便的老人去公园看牡丹。23日上午，一名英国游客乘坐娄建党的车，娄建党陪着这名英国游客游览白马寺、龙门石窟、国花园，并一路介绍洛阳。一天下来，娄建党跑了240多公里却分文不收。临走时，英国游客硬塞给他100元钱，并跷起大拇指用中文说“洛阳OK！洛阳人OK！”

看到本报召集爱心车主后，娄建党第一时间报了名。昨日上午，还未到约定时间，“娄建党爱心车队”的13辆爱心送花车已经集结完毕，驶往神州牡丹园。

其实，娄建党并不知道，自己既是爱心

送花车成员，也是此次“可爱洛阳人”中的一员。为了给娄建党一个惊喜，我们之前没有告诉他实情，照常给他安排了送花任务，并安排另一辆爱心车主和爱心使者悄悄“跟随”娄建党的车。

昨日10时30分，娄建党载着爱心使者去给一名接警员送花。送完后，正当娄建党准备掉头收车时，另一名爱心使者陈晓彦捧着一篮清新素雅的牡丹花向娄建党走来……

娄建党没想到自己也收到了一篮牡丹插花。从爱心使者手中接过饱含敬意的鲜花，娄建党有些激动，也有些不好意思，但更多的是惊喜。

他在感言中写道：“很激动能收到这么珍贵的礼物。在今后的工作中，我一定为出租行业和洛阳精神文明建设多作贡献。虽然苦点累点，但我无怨无悔。”

接到插花，新区水系水面保洁人员李书来说—— 愿用辛勤汗水，换取碧波一片

□记者 赵玉杰 实习生 廉芳

昨日上午，记者和爱心使者白瑞军一起，乘坐爱心车主任少武的私家车，给新区水系水面保洁人员李书来送花。

为了参与这次送花活动，来自师范学院的白瑞军向辅导员请了假。他说，对河渠保洁工作，他不是不了解，但他曾在洛浦公园帮一名工作人员打捞过漂浮物。

“我发现他们拿的工具特别重，在河里打捞东西肯定很辛苦。”白瑞军说。给李书来的花还没有名字，爱心车主任少武说：“就叫‘富贵百年’吧，传递一种吉祥和祝福。”

10时30分，记者在开元大道和通济

街交叉口南的新区二支渠见到了李书来。他拿着长木杆正在打捞河面上的树枝。

白瑞军将这篮“富贵百年”送给了李书来。抱着这篮花，李书来的脸上露出了笑容。

岸边放了一根长约3米的木杆，木杆一端是个铁丝漏网，李书来告诉我们，这个东西叫“舀子”。任少武拿起“舀子”在水里捞了两下。“不轻呀，估计有四五十斤重。”任少武说。

据李书来讲，这个月，他们每天早上上班时间比平时提前了1个小时，7点之前就要把河面上的漂浮物打捞上岸。

“市民早上出行之前，我们就要把河道清理干净，并且保证全天水面干净。”李书来说，10分钟前，他刚在通济街东侧的渠边装了一车垃圾，这些都是他早上到河边后

打捞出来的。因为要确保水面上没杂物，这段时间，他忙得没空回家吃午饭，只能在小饭馆凑合一顿。

“夏天，如果水面中间漂有垃圾，我们保洁员就直接跳进去；如果是冬天结了冰，就要把冰敲开，穿上防水衣跳到水里捞杂物。”李书来说。

进入4月后，河里开始长水草，李书来和同事们需要天天用镰刀割水草，并将割掉的水草清理掉。

李书来家在龙门镇李屯村，从事水面保洁工作已24年了。20多年来，工作几乎把他捆到了河边，李书来想通过本报向妻子白会丽说一声：“20多年来，我亏欠家人太多，感谢你多年来的理解和支持！”

接到插花，环卫工人孟麦勤说—— 愿把汗水洒街上，乐见城市变漂亮

□记者 高亚恒

昨日上午，来自洛阳师范学院的大学生罗耀坤在神州牡丹园门口，捧着刚领到的牡丹插花，信心满满地说，他要将这篮牡丹以最完美的姿态，送给环卫工人孟麦勤。

由于这篮牡丹插花共有大小8朵牡丹，不仅体积大，而且也比较重。细心的罗耀坤生怕将花朵碰坏，一直用力端着。

送花途中，罗耀坤指着路边一名正在工作的环卫工人说，平时，他很少注意环卫工人，可现在看到顶着太阳、弯腰工作的他们，他非常敬佩。“我是第一次给人送花！”腼腆的罗耀坤说。

半个小时后，我们在龙门大道与开元大道交叉口附近，见到了环卫工人孟麦勤。罗耀坤赶紧将插花从后备箱中取出，双手捧到孟麦勤面前说：“我是爱心使者罗耀坤，这篮插花送给您，并向您道声辛苦了，感谢您的辛勤工作。”

看着这篮绚丽的牡丹花，孟麦勤展开和鲜花一般灿烂的笑脸，嘴里不住地说谢谢。接花的时候，孟麦勤的扫帚和清扫袋不小心倒在地上，罗耀坤快步上前，将工具捡起，摆放在一旁。

“我最喜欢牡丹花了，可很少有机会看。”孟麦勤边说边看牡丹花。

聊天中我们得知，孟麦勤虽然家在洛

阳，可由于牡丹节期间车多、人多，他们的工作量增加，所以很少去看牡丹。

“这是第一次收到鲜花哩！”孟麦勤眯着眼睛，露出两排洁白的牙齿，开心地笑了。虽然整日带着遮阳帽，可40岁的孟麦勤那黑黑的脸上，已满是晒斑。一对粗糙的手也始终不离扫帚和清扫袋。孟麦勤说，环卫工人很少有机会在公园里见到牡丹花，所以，她要把这篮牡丹插花放在环卫站里，让全站的人都好好看看牡丹。

(A10~A13版部分图片由记者 张光辉 杜武 裴希婷 赵玉杰 高亚恒 见习记者 赵俊善 通讯员 贾光明 李良 李学琴 王占国 摄，其余照片由相关部门提供。)



可爱洛阳人：麻林河 代表行业：创建志愿者
牡丹文化节服务感言：希望所有的洛阳人为弘扬牡丹文化献出爱心！
爱心使者：白靖杨
爱心车主：吴丽娟(豫 CT9316)



可爱洛阳人：孙芳 代表行业：饭店服务员
牡丹文化节服务感言：我为这届牡丹文化节贡献了自己小小的力量！
爱心使者：张莹莹
爱心车主：金涛涛(豫 CT8351)



可爱洛阳人：李玉宾 代表行业：厨师
牡丹文化节服务感言：愿为洛阳贡献一分力！
爱心使者：魏巍
爱心车主：刘超建(豫 CT5360)



可爱洛阳人：孟麦勤 代表行业：环卫工人
牡丹文化节服务感言：谢谢大家对我们环卫事业的关心！
爱心使者：罗耀坤
爱心车主：任铜川(豫 CT1199)



可爱洛阳人：孟金全
代表行业：市政建设人员
牡丹文化节服务感言：我将以此为动力，带领市政职工把洛阳市政设施养护得更加完好！
爱心使者：武战国防
爱心车主：史景兰、张玉霞(豫 CT5249)

可爱洛阳人：李怡蓓
代表行业：牡丹文化节志愿者
牡丹文化节服务感言：一个人一旦找到了一件合理的事情去做，你就会有奇异的色彩。
爱心使者：蔡春秋
爱心车主：韩兵兵(豫 CT0763)



可爱洛阳人：陈建军
代表行业：交巡警
牡丹文化节服务感言：服务社会，为警徽添彩！
爱心使者：刘晨音、魏方源
爱心车主：尚学斌(豫 CT0569)



可爱洛阳人：李端霞
代表行业：酒店保洁员
牡丹文化节服务感言：作为一名服务员，一定会努力做好自己的本职工作！
爱心使者：陈杰
爱心车主：马海亮(豫 CT9213)



可爱洛阳人：其余为牡丹文化节作出贡献的市民
代表行业：其余未尽行业
爱心行动感言：向所有为这个城市洒下辛勤汗水的人致敬！